



为文明“加码” 让幸福“接力”

我区持续开展文明实践系列活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 荀雪燕 任燕 陈志远 摄影报道)小区内道路整洁、环境优美,公益广告随处可见,志愿服务活动常态化开展……近日,我区各街道社区广泛开展系列活动,以强化社区服务为切入点,把工作融入社区文明创建全过程,居民素质不断提高,居民幸福感逐步提升。



志愿服务进社区,居住环境更舒适

为全面提升社区环境品质,打造干净整洁、舒适优美的辖区环境,近日,新海阳社区党委联合双报到单位联民集团开展“环境勤整治,家园焕新颜”环境卫生清扫活动。

此次活动主要对辖区卫生死角进行集中清理。活动当日,志愿者们准时到辖区需要彻底清理打扫的地点,明确分工之后,大家很快投入到卫生清洁活动

中。志愿者们拿着扫帚、铁锹、夹子、垃圾袋等清洁工具,清扫死角杂物、白色垃圾,并对绿化带内杂草、枯枝进行清除,在清理过程中,大家不怕脏、不怕累,奋力争先,展现良好精神风貌。在众人努力下,小区环境面貌焕然一新,居民们纷纷表示生活环境好了,心情都舒畅了。

此次活动为大家营造一个优美、整洁、舒适的生活环境,让大家树立保护环

境的意识。下一步,新海阳社区党委将常态化开展环境卫生整治活动,搭建交流互通平台,联动多方力量,借助多方资源,构建“多元共建、齐心共治、全民共享”的社区治理共同体,积极开展“我为群众办实事”志愿活动,努力推进社区为民服务提质增效,以提升群众满意度为标尺,坚持问需于民办实事,切实为社区居民排忧解难,将实事办在居民心坎上。

集中攻坚再发力,城市环境焕新颜

拆除私搭乱建,消除安全隐患。白石街道坚持“零容忍”,打好拆违治乱“主动战”。大力攻坚,工作人员多次上门入户,耐心讲解拆除违法建设对提高居民生活质量、消除社区安全隐患、创造优美生活的益处,化解群众对拆除违建房屋的抵触情绪,顺利拆除4处,约60平方米违法建设。

清理开荒种植,让城市景更美。组织对建设路与南大街交叉路口东南围挡内空地种菜进行大清理,出动人员10余人,清理面积达6亩。在清理现场,工作

人员放置警示牌,拉起警戒线,对违规菜地和垃圾杂物进行了集中清除、运输,不放过任何一个死角,清理后及时用密网覆盖,防止扬尘。

清理卫生死角,提升城市颜值。从“细”入手、往“实”处用力,紧盯街巷、楼前楼后卫生死角、乱堆乱放等,出动人员和车辆,进行“拉网式”清理整治,确保环境卫生整治全覆盖、无死角,不断提升环境卫生整治成效。

清理占道经营,柔性执法有温度。秉持“精细管理,执法为民”的理念,坚持

教育引导先行,向占道经营的商户、流动摊贩讲解相关法律法规、交通安全隐患等,从细节入手,主动帮助搬挪,执法融入温情,让秋冬的执法工作有了“温度”。

清理私占车位,满足停车需求。街道综合执法中队与社区网格员协同配合。对擅自占用车位的商家和居民进行劝导,督促其自行清理障碍物,对于多次劝导拒不执行的商户和居民,街道依法对其进行集中清理整顿。同时,建立网格巡查制度,确保私占车位问题及时发现、及时处理。

文明宣讲不停歇,理论知识更入心

为响应垃圾分类和绿色生活的要求,进一步深化生活垃圾分类理念,推进居民小区垃圾分类工作有效开展,近日,芝罘岛街道开展“垃圾分类”宣传活动。活动共有70多名居民参与。

在活动中,芝罘岛街道宣讲员向大家讲解生活垃圾分类的类别、投放方式以及分类处理的方法、处置流程、意义等,引导居民从环境卫生、文明生活的角度去有效处理日常生活垃圾,杜绝乱堆、乱放、乱倒的行为,保持环境卫生干净、

整洁、有序。活动结束后,居民群众纷纷表示收获颇丰,并会积极参与到环境保护、文明出行的队伍中,自觉推动全民环保运动,争做文明人。

为进一步提高辖区居民文明养犬意识,积极引导居民依法养犬、文明养犬,防止犬只伤人,营造安全、稳定、和谐的社区环境。近日,芝罘岛街道组织工作人员及志愿者开展以“萌宠同行,文明相伴”为主题的文明养犬宣传教育活动。

工作人员及志愿者向辖区群众讲解

文明养犬的相关规定和注意事项,督促养犬居民尽快办理养犬登记,定期为爱犬注射疫苗和体检,劝导居民外出遛狗使用牵引绳,主动避让儿童、老人、孕妇等特殊群体,妥善处理宠物粪便,保持环境卫生,做文明养犬人。

宣传活动让居民认识到文明养犬的重要性,得到了养犬人士的积极响应,下一步,芝罘岛街道将持续开展文明养犬宣传活动,打造文明、宜居、和谐的人文环境。